

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

El bey de Túnez no contesta a Roosevelt

París.—El bey de Túnez ha decidido dejar sin respuesta el mensaje del presidente Roosevelt solicitando permiso para el paso de las tropas norteamericanas por territorio tunecino, según anuncia Radio París (Efe.)

MENSAJE DEL FUHRER AL MARISCAL PETAIN

Acontecimientos que justifican la ocupación de Tolón

"El pueblo alemán no siente odio contra el pueblo francés, pero estoy decidido a no entregar a Alemania y Europa al caos"

Berlín.—El Führer ha dirigido la siguiente carta al mariscal Petain, jefe del Estado francés:

Berlín, 26 de noviembre de 1942.—Señor Mariscal:

Cuando el 11 de noviembre, de acuerdo con los aliados de Alemania decidí ocupar la costa meridional francesa, lo hice, no solo para asegurar la defensa del Reich en esta guerra que nos fue impuesta por Inglaterra y Francia, sino en la esperanza de que tal medida contribuiría a aclarar la situación dentro de nuestro país, lo cual redundaba en beneficio de Alemania y también de Francia.



Al volver la vista hacia atrás, me da a afirmar que no fue Alemania la que declaró la guerra a Francia e Inglaterra en septiembre de 1939, y que, desde que asumí el Poder, no he desperdiciado ocasión para hacer pasar las relaciones germano-francesas del plano arbitrario del Tratado de Versalles al de una verdadera colaboración amistosa.

Sé perfectamente, señor Mariscal, que nada tuvo usted que ver en esos manejos belicistas, pero también sé que, tras la campaña de Polonia, volví a repetir mis anteriores declaraciones, sin exigir nada por parte de Alemania, en favor de una paz que sólo podía servir a la colaboración europea. Lo mismo ocurrió en los primeros días de septiembre de 1939, los que estaban interesados en destruir Europa y en la explotación financiera de la guerra, ahogaron con sus gritos y con su actitud de llamamiento a la razón y exigieron la continuación de la guerra a toda costa.

De esta manera, la lucha impuesta por el Gobierno francés de entonces al Reich alemán y a su aliada Italia, hubo de ser zanjada con las armas en vez de con razonamientos. A pesar de una victoria única en los anales de la Historia, yo no he hecho nada que pudiera herir el honor de Francia, limitándome a exigir, por el acuerdo de armisticio, tan sólo las garantías que en aquellas circunstancias impudieran una reanudación de la lucha. Nunca he formulado ninguna exigencia que estuviera en oposición con esta política. Soy, señor mariscal, que todas las afirmaciones que fueron hechas por los belicistas que iniciaron y se han aprovechado de esta guerra, según las cuales Alemania quería hacerse dueña de la flota francesa o que hubiera formulado exigencias en este sentido, no son más que invenciones embustes conscientes.

En Cirenaica importantes formaciones de reconocimiento enemigas han sido rechazadas.

En Túnez se registran únicamente combates coronados por el éxito, que han hecho perder al enemigo un importante número de carros. Formaciones de la aviación germano-italiana han atacado las posiciones, columnas en marcha y comunicaciones de las retaguardias adversarias.

Los cazas alemanes han derribado en la región mediterránea cinco cazas británicos y han perdido por su parte dos aparatos.

Comunicado italiano

Roma.—Comunicado de guerra italiano:

"Conatos de ataques efectuados por fuentes enemigas de explotación, en Cirenaica, han sido rechazados por las tropas del Eje. Un encuentro de tanques se ha resuelto favorablemente para nuestras tropas, las cuales han destruido varios de los tanques enemigos.

Nuestras formaciones aéreas han renovado, con notable éxito, sus bombardeos y acciones de ametrallamiento contra las tropas enemigas de la zona occidental de Cirenaica.

La aviación inglesa ha perdido cinco aviones, derribados por la caza alemana.

No se han registrado bajas durante el ataque realizado por los aviones ingleses contra Catania durante la pasada noche." (Efe.)

Comunicado británico

El Cairo.—Comunicado conjunto del Cuartel General del Oriente Medio:

"Nada que señalar en el sector de nuestras fuerzas terrestres. Actividad aérea reducida sobre Libia. Un gran contingente de nuestros bombarderos atacó, en la noche del 25 al 26 de noviembre, los campos de aterrizaje de Marble Arch, situados al oeste del Agheila. Las bombas cayeron entre los aviones estacionados, provocando incendios. La misma noche fueron atacados por nuestros bombarderos los depósitos portuarios de Túnez, con eficacia. Tanques de esencia y de aceite pesado resultaron incendiados y se registraron impactos en instalaciones ferroviarias, vías de cambio y depósitos.

En el curso de los ataques diurnos, efectuados por nuestros bombarderos pesados, se observaron impactos en los buques de guerra en los puertos de Homs y Trípoli. Fue provocado un incendio a bordo de un barco en Trípoli y en Homs resultó hundido otro navío.

Durante la jornada de ayer, un "Junkers" 52, dedicado al transporte de tropas, que se dirigía hacia el norte, fue atacado por uno de nuestros cazas bimotrices y derribado al mar, a lo largo de Túnez, frente al Cabo

Gobierno civil de la provincia de Salamanca

El Excmo. Sr. General Jefe de la Región Aérea Central, en telegrama de esta fecha, interesa de este Gobierno civil se comunique a todos los alcaldes de esta provincia, para que a su vez lo hagan llegar a conocimiento de los interesados, que para dar cumplimiento al Decreto de Movilización, todos los individuos del reemplazo de 1941 que h. yan prestado servicio activo en alguna Unidad del Ejército del Aire y fijado su residencia dentro de la jurisdicción de los mismos, deberán presentarse el día 30 del corriente mes en el Centro de Movilización de dicha Región Aérea (Cuatro Vientos).

Debo hacer resaltar aquí que se dio a entender en su tiempo que los restos mortales del hijo de Napoleón habían sido trasladados por orden mía a París con objeto de hacerlos venir a la capital francesa y poder referirlos de hacerlos observar a este respecto que en diversas ocasiones solicitásteis autorización para trasladar a Versalles la res-

(Continúa esta información en cuarta página).

LAS FUERZAS GERMANO-ITALIANAS OCUPAN LA CIUDAD Y EL PUERTO DE TOLON

Obedece la medida a la excitación y resistencia pasiva de ciertos elementos degaullistas

También han sido desmovilizados contingentes de tropas poco seguros. La totalidad de la flota francesa ha sido hundida por sus tripulantes

Ocupación de Tolón.

Berlín.—Por orden del Führer, el puerto de guerra de Tolón ha sido ocupado esta noche. Esta medida ha sido adoptada para prevenirse de actos de traición relacionados con los elementos degaullistas mediante acciones que habían sido preparadas y que estaban a punto de ser iniciadas en hechos, a pesar de las seguridades dadas, según se determina en la carta que el Führer ha dirigido al jefe del Estado francés mariscal Petain. (Efe.)

Las tropas germano-italianas han entrado en la zona francesa hasta la no ocupada, para proteger en común con el ejército francés contra nuevas tentativas de los agresores anglo-norteamericanos. Después de que los comandantes de las tropas y de las fuerzas navales francesas dieron palabra de honor de secundar con sus formaciones el dispositivo de la defensa general, la fuerza armada francesa quedó no solamente intacta por voluntad expresa del Führer, sino también parcialmente reforzada y armada, lo mismo que el muy importante sector fortificado de Tolón con la flota francesa del Mediterráneo. Mientras tanto, se multiplicaron entre los oficiales superiores franceses las faltas a la palabra dada y las tentativas de evasión y pudieron observarse los constantes progresos de una campaña de excitación sistemática en las filas del ejército francés dispuestos a la colaboración, excitación debida a influencia anglosajona y que se había propagado igualmente los últimos días a la flota de Tolón.



Tolón tiene antecedentes militares, como puerto de guerra, desde la remota época massiliota. A lo largo de la Historia ha intervenido de modo importante como bastión defensivo de la costa mediterránea francesa. Su posición central en esta costa le hacía llenar un triple papel de cabeza de la ruta militar hacia Bizerta, de base del triángulo defensivo Tolón-Ajaccio-Mazalquivir, con el que Francia hacía sentir su influencia en el Mediterráneo occidental, y de punto de neutralización de las bases italianas de La Spezia y La Maddalena. La conservación de Tolón en manos del Eje o de sus colaboradores es fundamental para la defensa del litoral continental europeo, ya que ningún otro punto del litoral del Mediterráneo puede sustituirlo.

Del comunicado alemán.

El alto mando de las fuerzas comunica que después del acto de agresión cometido por las fuerzas anglo-norteamericanas contra el territorio colonial francés,

Después de que el muy importante sector fortificado de Tolón con la flota francesa del Mediterráneo. Mientras tanto, se multiplicaron entre los oficiales superiores franceses las faltas a la palabra dada y las tentativas de evasión y pudieron observarse los constantes progresos de una campaña de excitación sistemática en las filas del ejército francés dispuestos a la colaboración, excitación debida a influencia anglosajona y que se había propagado igualmente los últimos días a la flota de Tolón.

mañana, la ciudad y el puerto de Tolón se encuentran enteramente en poder de nuestras fuerzas. Una parte de la flota francesa ha sido hundida por sus tripulantes a pesar de la orden contraria dada por el Gobierno francés. La desmovilización de las fuerzas francesas afectadas por la excitación está en curso y quedará terminada dentro de poco. (Efe.)

Desmovilización del Ejército.

Vichy.—El Ministerio de Información facilita el siguiente comunicado:

"La desmovilización del Ejército francés anunciada por el Canciller Hitler en su carta al mariscal Petain, jefe del Estado francés, comenzó anoche y prosigue sin incidentes. El Gobierno invita a la población a que guarde calma. (Efe.)

El primer ejército británico ocupa MEDJEZ EL DAB

Bombardeo de las comunicaciones y columnas en marcha de la retaguardia anglosajona

Bon. A la altura del litoral tunecino fué atacado y averiado un barco enemigo.

Todos nuestros aparatos han regresado sin daños de estas operaciones. (Efe.)

Ocupación de Medjez el Dab

Argel.—El primer ejército británico, después de vencer la encarnizada resistencia de las tropas del Eje, ha ocupado Medjez el Dab, anuncia el comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte. Doce aviones germano-italianos fueron derribados y siete británicos no regresaron a sus bases, si bien—añade el comunicado—tres de los pilotos se encuentran a salvo. (Efe.)

El almirante Darlan y el general Giraud, desposeídos de la nacionalidad francesa

Laval da cuenta al Consejo de una carta de Von Ribbentrop

Vichy.—Por primera vez desde que el mariscal Petain le otorgó los plenos poderes al presidente Laval, reunió el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno dio lectura de la carta que el Canciller Hitler ha dirigido al mariscal y de la que el mismo recibió del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop.

Asimismo dio a conocer la carta que había dirigido al Canciller Hitler el 22 de noviembre. Los ministros de la Guerra, Marina y Aviación, expusieron a sus colegas las condiciones en que habían empezado durante la mañana la desmovilización.

El secretario de Estado para Colonias, expuso las circunstancias en las que el gobernador general Boisson, desobediendo las órdenes del mariscal, se había unido al movimiento disidente de África del Norte.

A propuesta del Guadañallos, Barthelény, el Consejo decidió como primera medida desposeer a su nacionalidad francesa al almirante Darlan y al general Giraud. (Efe.)

Avalancha de judíos sobre Tolón

París.—Una verdadera avalancha de judíos del Mediodía de Francia se precipitó hacia Tolón en cuanto se supo que dicha ciudad no iba a ser ocupada por las tropas alemanas, anuncia la revista "Je Suis Partout". Añade que por ello el almirante Marquis, comandante de la plaza, ha ordenado la salida de la ciudad de todos los no residentes habitualmente en la misma. (Efe.)

LA OCUPACION DE MARSELLA

Tanques y carros blindados alemanes parados en la conocida calle de Marsella de Cannubiére, después de haber ocupado la ciudad

El nuevo Gobierno croata



Los ministros del Gabinete croata prestan juramento ante el Jefe del Estado

UN NUEVO DIA DE DUELO para la marina francesa

La indignidad de ciertos jefes que han traicionado a la patria y han roto su juramento

Declaración oficial del Gobierno de Vichy

Vichy.—Esta noche ha sido publicada una nota oficial, en la cual se dice:

Desde junio de 1940, nuestra flota ha sufrido muchas dolorosas pruebas. Nuestros buques fueron atacados en Mazalquivir, otros se encuentran bloqueados en Alejandría y otros fueron incautados por los ingleses en diversas partes del mundo.

Finalmente, hace quince días otros navíos franceses fueron alcanzados por los anglo-norteamericanos, frente a las costas de Argelia y de Marruecos. El 27 de noviembre, es nuevo día de duelo para la Marina francesa. No se puede pensar sin emoción en los gallardos navíos que fueron orgullo de nuestras fuerzas navales.

Los franceses que se han enorgullecido de su Marina y de sus marinos, cuyo valor fué siempre reconocido, sufren esta nueva desgracia, que les afecta y que es tanto más penosa cuanto que resulta consecuencia de la indignidad de ciertos jefes que han traicionado a la Patria y han roto su juramento. Después de aquellos que nos precipitaron insensatamente en la guerra, son estos jefes los responsables ante el país de la desaparición de la Marina de Guerra, que representaba la protección de nuestro Imperio. La flota es también víctima de tales crímenes. Era el símbolo de la mejor tradición del honor y de la gloria de nuestra nación." (Efe.)

EL GENERAL CARMONA LEE UN MENSAJE en la apertura de la Asamblea Nacional

Destaca en su discurso las amistosas relaciones que existen entre Portugal y España

Hemos podido mantener la neutralidad seria, digna y comprensiva que desde la primera hora nos hemos impuesto



Carmona

Lisboa.—Se ha celebrado esta tarde con gran solemnidad, la apertura oficial de la Tercera Legislatura del Estado nuevo portugués, que presidió el jefe del Estado, general Carmona. Asistió el Gobierno, en pleno y el Cuerpo diplomático. Las tribunas se hallaban totalmente llenas. La sala de actos presentaba el tono sobrio y severo de las grandes solemnidades oficiales. El jefe del Estado pronunció la fórmula de la apertura oficial y leyó a continuación el mensaje a la Asamblea.

Comenzó por subrayar que la solemnidad del acto tiene un profundo significado, porque tiene por objeto hacer más viva la afirmación nacional, dando al mundo perturbado un ejemplo de la normalidad de la vida portuguesa, y también porque despierta y fortalece la conciencia de la responsabilidad que pesa sobre los órganos de la soberanía nacional, especialmente en estos momentos en que los pueblos de la tierra sienten rasgar se dolorosamente los horizontes de una nueva era.

Respecto al orden internacional, dijo que era sumamente grato hacer constar el hecho y el propósito de mantener con todas las naciones, tanto neutrales como beligerantes—y nos acordamos, naturalmente, de destacar al Brasil y a la vecina España—, el buen entendimiento mutuo, el respeto y las amistosas relaciones de siempre.

"Esto es felizmente conciliable—añade—con la defensa del interés nacional en estos momentos y es, además, la ejecución del precepto constitucional que manda cooperar con los otros Estados en la preparación y adopción de soluciones que interesan a la paz entre los pueblos y al progreso de la Humanidad. Este ambiente nos ha permitido mantener la neutralidad seria, digna y comprensiva que, desde la primera hora, nos hemos impuesto, y no será inoportuno insistir en que, si hemos trabajado para convertir este país en un remanso de paz, no ha sido por cálculos egoístas.

Los buques que se encuentran en Tolón.

Tolón.—Los acorazados "Strasbourg" y "Dunkerque" eran buques de 26.000 toneladas, recientemente construidos y que entraron en servicio el año 1937. Se trataba de unidades rápidas, que desarrollaban una velocidad de 27 nudos, y cuya tripulación se componía de 70 oficiales y 1.500 marineros. Su armamento era de ocho piezas de 330 y dieciséis de 130 milímetros.

Los buques ligeros de superficie, cruceros "Foch", "Algerie" y "Duquesne" tenían 10.000 toneladas. El "Duquesne" empezó a construirse en 1925 y entró en servicio en 1928.

Desarrollaban estos buques 32 nudos y tenían, entre oficiales y marineros, más de 600 tripulantes. Su armamento lo constituían principalmente ocho cañones de 205. El crucero "Algerie" es más moderno que el "Duquesne" y el "Foch", ya que entró en servicio en 1934, marcaban un retorno hacia las cualidades defensivas de los buques, contando con un cinturón de protección de 110 milímetros y con cubierta blindada. Una artillería más potente acrecentaba, por su parte, las cualidades ofensivas del "Algerie". (Efe.)

Desmovilización del Ejército.

Vichy.—El Ministerio de Información facilita el siguiente comunicado:

"La desmovilización del Ejército francés anunciada por el Canciller Hitler en su carta al mariscal Petain, jefe del Estado francés, comenzó anoche y prosigue sin incidentes. El Gobierno invita a la población a que guarde calma. (Efe.)

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 40

Según lo dispuesto por la Superioridad sobre movilización de los reemplazos de 1941 al 1938, ambos incluidos, la incorporación para el día 29 del actual la efectuarán solamente los pertenecientes al reemplazo de 1941 y los licenciados de los reemplazos más modernos, con excepción de los clasificados para Servicios Auxiliares, que lo harán en sus Cajas de Recluta el día que oportunamente se indicará.

Salamanca 27 de noviembre de 1942.—El coronel, Estévez.

Universidad Literaria de Salamanca

RECTORADO

Habiendo sido movilizados parte de los estudiantes de esta Universidad, que en cumplimiento de un deber patriótico han marchado para incorporarse a sus respectivas unidades, este Rectorado encarece a los estudiantes universitarios no llamados aún a incorporarse, el cumplimiento estricto de sus deberes académicos, ya que al hacerlo llevan a cabo una ejemplar tarea en el orden civil.

Si este encarecimiento, insinuado en el deber que todos tenemos de servir a España, cada uno en su puesto, no fuera atendido, entrarían automáticamente en vigor las disposiciones disciplinarias vigentes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 27 de noviembre de 1942.—El rector, Esteban Madruga.

Incorporación de suboficiales, clases y soldados del Ejército del Aire

Madrid.—Consecuente con lo ordenado por la ley de 16 del actual, el excelentísimo señor Ministro del Aire ha dispuesto lo siguiente:

Todos los suboficiales, clases y soldados, pertenecientes al reemplazo de 1941 y licenciados más modernos que éste, se incorporarán, antes del día 5 del próximo mes de diciembre, en las cabeceras de regiones o zonas aéreas más próximas a su residencia.

Igualmente efectuarán su presentación en el plazo ya indicado todos los individuos de dicho reemplazo clasificados para servicios auxiliares y situación de prórroga de segunda clase. (Logos.)

El almirante Darlan y el general Giraud, desposeídos de la nacionalidad francesa

Laval da cuenta al Consejo de una carta de Von Ribbentrop

Vichy.—Por primera vez desde que el mariscal Petain le otorgó los plenos poderes al presidente Laval, reunió el Consejo de ministros.

El jefe del Gobierno dio lectura de la carta que el Canciller Hitler ha dirigido al mariscal y de la que el mismo recibió del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribbentrop.

Asimismo dio a conocer la carta que había dirigido al Canciller Hitler el 22 de noviembre. Los ministros de la Guerra, Marina y Aviación, expusieron a sus colegas las condiciones en que habían empezado durante la mañana la desmovilización.

El secretario de Estado para Colonias, expuso las circunstancias en las que el gobernador general Boisson, desobediendo las órdenes del mariscal, se había unido al movimiento disidente de África del Norte.

A propuesta del Guadañallos, Barthelény, el Consejo decidió como primera medida desposeer a su nacionalidad francesa al almirante Darlan y al general Giraud. (Efe.)

LA OCUPACION DE MARSELLA

Tanques y carros blindados alemanes parados en la conocida calle de Marsella de Cannubiére, después de haber ocupado la ciudad



Tanques y carros blindados alemanes parados en la conocida calle de Marsella de Cannubiére, después de haber ocupado la ciudad

Lea usted EL ADELANTO

(Continúa esta información en cuarta página).

La Ciudad

Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 40

El excelentísimo señor Capitán General de esta Séptima Región Militar me transcribe el Decreto de Movilización parcial que, copiado a la letra, dice:

ORDEN DE MOVILIZACIÓN PARCIAL

En virtud de la autorización concedida por la Ley de 16 del actual, se dispone la movilización parcial en todas las Regiones de la Península del personal en situación de disponibilidad pertenecientes a los reemplazos de 1941 a 1938, ambos incluidos, así como los licenciados de reemplazos más modernos.

1. Quedan incluidos en la movilización:

a) Los pertenecientes a la Milicia Universitaria de los reemplazos en filas y movilizados.

b) Los clasificados para servicios auxiliares.

c) Todos los individuos que disfruten prórroga de segunda clase (según precepta el artículo 24 del Reglamento de Movilización).

2. Quedan exceptuados de incorporación:

a) Los que disfruten prórroga de primera clase.

b) El personal a quien le corresponda los beneficios de tercer hermano en filas con motivo de esta movilización.

c) Los padres de más cuatro hijos.

d) Los picadores, entibadores, vagoneros y ramperos de las minas de carbón y plomo, que lleven por lo menos un año trabajando en ellas.

3. Los directores de fábricas Militares, así como los de aquellas que la Dirección General de Industrias y Material determine, por estar clasificadas como militarizadas, total o parcialmente militarizadas, podrán retener provisionalmente y proponer para excepción permanente, al primer grupo de la clasificación establecida y el 25 por 100 del total correspondiente al segundo grupo y para excepción temporal al resto del segundo y al tercer grupo, procediéndose a la sustitución de estos últimos en la forma dispuesta.

4. Los jefes y oficiales de las diferentes escalas del Ejército que se encuentren sin destino se pondrán a las órdenes de los Capitanes Generales de la Región por conducto de las Autoridades militares de los puntos donde residan.

Igual norma se seguirá para el personal en situación de retirado.

Los oficiales de complemento y provisionales licenciados, pertenecientes a los reemplazos que se movilizan, se incorporarán al cuerpo donde prestaron última vez sus servicios, caso de no haber variado su destino o residencia, o a nuevo, si éstos hubieren cambiado.

5. Todos los movilizados pertenecientes a reemplazos de 1941 y licenciados de los reemplazos más modernos (a excepción de los comprendidos en el primero b), el día 29, a partir de las seis horas se presentarán:

a) En sus Ayuntamientos, para emprender la marcha inmediata

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS DE SALAMANCA

Con el fin de dar cumplimiento a cuanto se determina en las normas 65 y siguientes de la circular número 321 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de fecha 27 de agosto próximo pasado, y para que puedan ser aprobados por esta Junta provincial de Precios los que, como tope máximo, han de regir en esta provincia, todos aquellos comerciantes que tengan en su poder, para la venta, artículos a los que se les haya señalado precio base por la Superintendencia, presentarán en el plazo máximo de diez días, en la Secretaría de esta Junta —Ranada de Labradores, número 22—, declaración para cada uno de los mismos, indicando los extras siguientes: Precio base, arbitrios e impuestos si existiesen, importe de los gastos de transporte, acarreos, etc.; procedencia habitual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 27 de noviembre de 1942. — El gobernador civil presidente, P. D., Jesús Bazza.

Fundación Rodríguez Fabrés

Ancianos y niños admitidos

En la sesión que celebró el Patronato de la Fundación Piedad de Rodríguez Fabrés el día 26, a la que asistieron los patronos, vicario capitular, fiscal de la Audiencia, rector de la Universidad y alcalde, fueron admitidos para su ingreso en el Asilo de la Vega los niños siguientes: Bernardo San Matías Manso, huérfano de padre y madre; Angel González Bernardo, Antonio López Chico, Juan Calderón Sánchez, Manuel Olvera Sánchez, Manuel Bazán Severino, Joaquín Ferreira Gutiérrez, Miguel Hernández Castelló, José Fraile Varas, Arcadio Crispo Alvarez, Angel Montero Pérez, Esteban Avello Polo, Bonifacio Zaera Martín, Manuel Ramos Castaño, huérfanos de padre; Samuel García López y Manuel José Delgado Marcos, huérfanos de madre. Todos, naturales de Salamanca.

También fueron admitidos los ancianos Juan Gil Rivas y Casimiro García Estévez, naturales de la provincia.

Suministro de carne para el día de hoy

(Corte del cupón número 54 y sobrante número 76, para las siguientes carnicerías):

Vacuno mayor
Hijo de Dámaso Cabezas.
Hijo de Marciano.
Inocencio Benito.
Jaime Hernández.
José Calvo.
José Rivas.
Juana Rivas.
Julian de la Calle.
Lorenzo Rivas.
Luis Tristán.
Manuel Gómez.
Marcos Cabezas.
Margarita Durán.
Miguel Hernández.
Nicasio Díaz.
Noé Alonso.
Rafael Sánchez.
Ramón Sánchez.
Rafino Daza.
Serafín Miguel.
Viuda de Pérez.
Francisco Iglesias (Garrido).

Vacuno menor
José Bosa.
José García.
Manuel Sánchez.
Marciano Sánchez.
Pablo Sánchez.
Pedro Díaz.
Santiago Gudino.

Vacuno mayor y menor
José Alonso.
Pedro Santiago.
Pedro Romo.
Rafael Daza.

(Corte del cupón número 54 y sobrante número 76, para las siguientes carnicerías):

Vacuno mayor
Amalia Tristán.
Andrés Martín.
Angel García.
Angel Vicente.
Antonio García.
Benedicto Vicente.
Benvenuto González.
Catalina Pierna.
Constantino Domínguez.
Domingo Sánchez.
Emilio Sagrado.
Enrique Domínguez.
Gonzalo Hernández.
Francisco Iglesias (Mercado).
Francisco Serrano.
Gregorio de la Calle.
Hijo de Antonio Martín.
Lorenzo Domínguez.
Santiago Gómez.

Vacuno menor
Agustina Luengo.
Alejandro Luengo.
Celedonio Ramos.
Cristina Rodrigo.
Dionisio Gómez.
Encarnación Hernández.

Vacuno mayor y menor
Francisco Iglesias (Zamora).
Amador Alonso.
Glaflra de Vega.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 27 de noviembre de 1942. — El jefe del Sindicato.

SECCION LANAS

Orden a que se han de ajustar los ganaderos para el traslado de la reserva de sus lanas

Dispuesto en la orden de la Presidencia del Gobierno de fecha 26 de agosto de 1942, en su artículo 8.º, que los ganaderos que tengan inscritos sus ganados en la cartilla de tratamiento sanitario obligatorio, podrán reservarse para las atenciones propias de su explotación, el 30 por 100 de la pila obtenida cuando la misma sea inferior y el 20 por 100, en las restantes, cuando sean superiores a 100 kilogramos, e inferiores a 500 kilogramos, sin que la reserva en este caso y en aquellos en que exceda de 500 kilogramos pueda pasar de 100 kilogramos y para mayor eficacia y control de estas partidas de lana, se observará lo siguiente:

a) Apartado a) Todo ganadero, de acuerdo con lo previsto en el artículo 3.º de la antes mencionada orden y para tener derecho a esta reserva, lo hará constar en la declaración prevista en este artículo.

b) Las Delegaciones Locales extenderán una relación de los ganaderos que solicitan este derecho, con expresión de los kilos que deseen reservarse, kilos totales de lana que ponen a disposición de la Sección Lana del Sindicato Nacional Textil, y en el caso de desear su manufacturación, fábrica a que desee trasladar los reservados a esta operación.

c) Estas relaciones deberán ser remitidas a las Vicesecretarías Provinciales de Ordenación Económica, las cuales comprobarán si las cantidades solicitadas pueden autorizarse por estar dentro de porcentajes autorizados en la orden de la Presidencia, remitiendo a la Sección Lana un estado relacionado de los ganaderos a quienes se les haya concedido este derecho, con expresión de kilos autorizados.

d) Aquella partidas que deban ser remitidas para su transformación a alguna fábrica y con el fin de expedir las guías pertinentes y cargar en el cupo de las fábricas que efectúan las operaciones estas cantidades deberán relacionarse expresando, además de los datos anteriores, las cantidades que destinan a este uso y fábrica en que debe efectuarse.

Salamanca, 27 de noviembre de 1942. — El jefe del Sindicato.

Atención

Recuerden las Hijas de María y jóvenes de los pueblos de la provincia, que, según se anunció el jueves, el día 30, a las siete y media, después de rezado el santo rosario, serán radiados los cultos de la novena de la Inmaculada, en la que participará nuestro infatigable director reverendo padre Manuel del Portillo, quien, con su provechosa amenidad y elegancia en el decir, pondrá de relieve las virtudes de la Santísima Virgen, en contraposición a las modernas costumbres.

No cejéis de preparar el aparato y reunirnos en el lugar más adecuado que, a ser posible, debiera ser la iglesia, para honrar a la Santísima Virgen y tributarle homenaje de amor.

MIGUEL BECERRA

MATRIZ Y PARTOS
Consejo, 9, 2.ª, izqda. Tel. 1203
Flores de color de ONCE A DOX

J. Peláez Redondo

Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina INTERNA
CONSULTA: De 12 a 2, en Zamora, 18 (T. 1975). De 4 a 6 en Sanatorio doctor Díez

Honorino Estévez

FULMON y CORAZON
RAYOS X-ELECTROCARDIOGRAFIA
CONSULTA a las once
PLAZA DEL LICHO, 22. TEL. 1519
R. E. I.

J. ASENSIO GARCIA

RADIOLOGO
Rayos X-Diagnóstico-Ultravioletas
Cerrada del Corralillo, 4. Tel. 2112
R. E. I.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

Bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones en cursos libres con reducidos costes y sin ningún esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro sencillo al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO APARTADO 1043 MADRID

Recibidas por las Vices...

CAMPO DEL CALVARIO

Mañana, a las cuatro de la tarde

Gran partido de Fútbol BARCALDO ALTOS HORNO contra U. D. S.

Publicidad AVIL

INFORMACION Administrativa de Rentas Públicas de Salamanca

Desconociéndose el domicilio que tengan en esta capital, se ordena la presentación en el Negociado de Recambios para asuntos de inscripciones, las personas que a continuación se mencionan.

Manuel Rodríguez Cabo, de Infantería Montaña 63; Froilán Ramos Sánchez, del 7.º Grupo Automovilístico; Miguel Jiménez González, de Artillería 47, y doña María Antonia Lozano, madre del soldado fallecido en campaña, Leand. C. Buitrago Lozano.

Salamanca, 27 de noviembre de 1942. — El alcalde, Francisco Bravo.

IASO CUADROS-MOLDURAS

Rúa, 9 Teléfono 2234 R. E. I.

Adoración Nocturna

El turno IX, que tiene por titular al "Beato Juan de Rivera", celebrará su vigilia mensual de la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Honorio Polo.

La vigilia comenzará a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la correspondiente Junta de turno.

A los maestros de la provincia

Los maestros de esta capital, acogiendo como honor para la clase del Magisterio el triunfo obtenido en los Juegos Florales de Reus, por don Domingo González Martín, al lograr para su poesía "Canto al amor", el premio de la Flor Natural y el parabién y entusiasmo de aquella región catalana, proyectan realizar un sencillo y afectuoso homenaje, con la autorización del excelentísimo señor Gobernador civil, el domingo, 6 del próximo diciembre.

Consistirá el acto en un "vino de honor" en uno de los hoteles de más importancia de Salamanca, leyendo durante esta reunión el señor González Martín la poesía premiada, un soneto improvisado a la ciudad de Reus y algunas otras composiciones inéditas del mismo autor.

A instancias de los compañeros de la provincia y profesionales de la Enseñanza que en principio se hallan adheridos o desean asistir a este acto, se comunica que la hora de su celebración será de once a doce de la mañana, debiendo todo concurrente proveerse de la tarjeta correspondiente en Doctores, 4; primero, izquierda, mediante el donativo de diez pesetas.

Dado el carácter austero e íntimo del acto, se hace extensivo este llamamiento a los compañeros que deseen honrarnos con su asistencia.

Por la Comisión organizadora, José Antonio García, Hipólito Portela y Joaquín Aparicio.

¿QUERES LA SALUD?

COMPRO vando fincas rústicas y urbanas, gestiones operacionales hipotecarias con respaldos y reserva. Enrique Iglesias, Bermejales, 26, Salamanca. 2-2

SE NECESITA maestro para enseñar sus servicios en finca de campo.

Informes: Miñagutín, número 4, 2.ª, Salamanca. 6-1

ESCRIBIENTE para oficina, con rapidez en la escritura, de treinta a cuarenta años, necesitase. Dirigirse a: Publicidad R. E. I. San Pablo, 5

PERDIDA de un collar de oro, con un dije de San Martín, encontrado en la finca de San Roque, Manuel del Bosque, Calle, 18. De venta en farmacias (Gaceta Sanitaria número 68).

VENTAS

VENDO una vivienda finca labor, con casa, bodega, dependencias agrícolas en Topes, Enrique Iglesias, Bermejales, 26, Salamanca. 2-2

VENDO Dodge, con gasoleno 18 HP.-S. P., bien cuidado y cómodo, para coche pequeño. Informes, Bretón, 22, Florencia. 3-3

SE VENDEN máquinas de plear remolacha, de mi construcción, entrega inmediata México, número 5, Salamanca. Maquilizaría agrícola. 2-1

CASERIO CASA Y PIÑAS.—Vendúase en Segovia y su provincia, en condiciones muy aceptables. Informes, Alejandro Tejada, Arzobispado (Avila). 2-1

AUTOMOVIL Renault, once caballos, cuidado documentación corriente, toda prueba, vendese. Informes, PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Referencia 6493.

Ofertas

TRASPASO local céntrico, con industria o sin ella. Vendo motor y banco afinoiro, con pulidores y cepillos nuevos. Zamora, 41. 2-3

PORTERIA para madre e hija, limpiadora, laboratorio, casa y suel. do. Razón, Arco, 20.

Varios

PERDIDA de un collar de oro, con un dije de San Martín, encontrado en la finca de San Roque, Manuel del Bosque, Calle, 18. De venta en farmacias (Gaceta Sanitaria número 68).

Oficinas

Presentación, tramitación documentos e ingresos en toda España, según pidiere. — Billos como particulares — J. CRIADO
oficinas: Publicidad R. E. I. San Pablo, 5, Teléfono 2030

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO DE GANADERIA

Secretarías Provinciales de Ordenación Económica

Las guías correspondientes, podrán mediante las Delegaciones Locales, comprobar que el resto de las pila de los ganaderos, ha sido puesto a disposición de las casas recogedoras correspondientes, sin cuyo requisito no podrán ser autorizadas las manufacturaciones pertinentes, inspeccionando asimismo la cantidad, calidad, kilogramos, etc., corresponde a lo solicitado por los respectivos ganaderos.

e) Una vez procedida la facturación y de acuerdo con lo dispuesto en el artículo de las guías, devolverán las mismas, cumplimentadas, a la Sección Lana para su archivo.

f) Las fábricas que trabajen estas lanas no podrán percibir por las manipulaciones que con ellas se efectúan otras cantidades que las autorizadas por la Superioridad, no pudiendo esta lana ser adquirida y si solo transformada para su devolución al ganadero una vez elaborada de acuerdo con los deseos expresados por éste.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, a 27 de noviembre de 1942. — El jefe del Sindicato, Angel Madrazo.

La PROVINCIA

De Béjar

Importantes mejoras para funcionarios y obreros municipales

En la sesión celebrada el día 24 por el excelentísimo Ayuntamiento, fué aprobada íntegramente una moción sobre haberes de los funcionarios municipales presentada al efecto por la Comisión de Gobernación.

De verdadera importancia cabe señalar el acuerdo no sólo por lo que tiene de justo al elevar en lo posible los emolumentos del personal, sino porque encierra también tendencias de estímulo para el trabajo y de previsión social del máximo interés.

Esas orientaciones vienen reflejadas en el preámbulo de la Memoria, admirablemente razonada, como es buen exponente el párrafo siguiente:

"La obligación inexcusable en que nos encontramos, de conformidad a los principios de justicia social que constituyen la esencia de nuestra ideología falangista, de atender al mejoramiento económico de nuestros empleados administrativos y obreros, y precisamente en razón directa con la modestia de sus cargos y emolumentos; y que a los mismos, les sirva esta generosidad condicionada de la Corporación de estímulo y acicate para el cumplimiento de sus deberes forzándose a poner en el ejercicio de su función el mayor celo y entusiasmo ya que a ello quedan obligados, tanto por elemental deber de correspondencia y gratitud, cuanto por conveniente y legítimo egoísmo".

Después de un análisis de las posibilidades de mejoras en el aspecto legal, real y económico y de relacionarlas con el coste de la vida cuyo índice se puede cifrar de 50 a 300 y en atención a que a ese nivel no es posible llegar, tanto por prohibido la orientación económica del Estado para evitar las terribles consecuencias de la depresión económica como por imperativo de la estructura presupuestaria, se establecen las siguientes Bases:

1.ª Dejar subsistentes sin la menor modificación todos los sueldos asignados a las respectivas plazas en el vigente presupuesto.

2.ª En el mes de diciembre, vísperas de Navidad, todo el personal activo, pasivo y pensionista percibirá en concepto de auxilio extraordinario una cantidad equivalente a su percepción mensual, como en la actualidad.

3.ª Se establece un plus de 1.000 pesetas anuales sobre todos los sueldos, cualquiera que sea la categoría y situación del personal sin más excepciones que las de aquellos funcionarios que tengan sus sueldos asignados por disposiciones especiales o de aquellos que no tengan como única principal fuente de ingresos los que proporcione su cargo municipal.

4.ª En el mes de julio, el personal activo y no agraciado con el plus, percibirá una paga extraordinaria y como retribución a los servicios que con tal carácter pueda prestar.

5.ª Al objeto de estimular el celo, inteligencia y aplicación de los funcionarios, se establecerán tres premios anuales de 500 pesetas con arreglo a las condiciones que se señalan.

6.ª Se consignará en presupuesto una cantidad equivalente a la que aporten los funcionarios para la Mutualidad Municipal, que en su día será aprobada por el Ayuntamiento, y sin que esta aportación pueda exceder de 3.000 pesetas.

7.ª Al implantarse estas normas, los funcionarios dejarán de percibir las gratificaciones que en la actualidad disfrutaban por servicios municipales.

El aumento que implican las anteriores bases se cifran en 53.278 pesetas para el nuevo presupuesto.

No satisface que los funcionarios y obreros municipales obtengan las mejoras señaladas y que la Corporación los haya tenido presentes procurando para bien de la justicia social y de la administración el bienestar de sus servidores.

A. GARCIA

De Ciudad Rodrigo

El centenario de San Juan de la Cruz

También la gloriosa Memórita se ha unido al coro de alabanzas con que España toda ha exaltado en el cuarto centenario de su nacimiento a la figura cumbre de la Hispanidad, el Doctor místico S. Juan de la Cruz.

Las reverendas Madres Carmelitas de esta ciudad han celebrado solemnemente la novena y el día 24 tuvo el panegírico don Joaquín Román, canónigo de la S. I. Catedral, que en elocuentes sermones expuso como S. Juan de la Cruz, por su formación científica en Salamanca, solidamente fundado en la Ciencia y la fe, su espíritu de apóstol retornador de la Orden Carmelitana, acrobático constantemente en el sacrificio de la cruz, y su endiosamiento contemplativo, hoguera de amor divino, que el reproducen en estrofas cinceladas a lo divino, es una de las figuras más excelsas de la raza hispana, por lo que han de volver a él los ojos cuantos quieran rehacer la patria de conquistadores aventureros, apóstoles infatigables y místicos endiosados.

S. VEGAS ARRANZ

M. ESTEVEZ

Especialista en Garganta, Vías y Oídos, pasará consulta a CIUDAD RODRIGO, Hotel Salamanca, los días 30 de noviembre y 1.º diciembre.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Se advierte a los beneficiarios de préstamos en metálico o en semillas, otorgados por este Servicio, que transcurrido OCHO DIAS, a partir de la publicación de este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, sin que voluntariamente se proceda a la cancelación total de los débitos vencidos, se realizará el cobro por los recaudadores de Hacienda mediante procedimiento ejecutivo. Los señores alcaldes dan a este anuncio la mayor publicidad para conocimiento de los morosos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 27 de noviembre de 1942. — El jefe provincial.

Cupón pro ciegos

Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 27 de noviembre de 1942.

Premio de 25 pesetas, el 664.

Premiados con 2,50, todos los terminados en 64.

Isidro Aguilar

Profesor de la Facultad de Medicina Primer ayudante del Dr. Garrido (1.ª) Medicina interna Consulta a las once Especies, 2 (Gabinete radiológico profesor Alonso) ARENAS

Representante

Necesita la Casa Uribe-Echevarría Hnos. (Beasain-Guipúzcoa) Manipulados del Papel, Calas y Estuches de Cartón

JULIO SANTIAGO MIRAL

MEDICINA GENERAL Piel - Venereas - Sífilis Ex jefe de estas Clínicas del Hospital Militar. - Consulta de 11 1/2 a 1 y de 7 1/2 a 9 1/2 Caldereros, 9 ARENAS Tel. 1588

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4. Teléfono 1171 R. E. I.

Impresores, editores

Vendo imprenta instalada a 100 kilómetros Madrid, línea Norte, contribución y cupo impresos y editor, existencias importantes papel. — LENCINA. — San Bernardo, 114. — Madrid.

RETRATOS DE ARTE - ULTIMA NOVEDAD

Especialidad en Fotografías de boda Foto Almaraz GENERALISIMO FRANCO, 71 Publicidad ARENAS TELEFONO 1302

SARNA

Se trata con el SU FURETO CABALLERO 30 años de éxito CENSURA SANITARIA NUM. 256

Enfermedades de los Ojos

Para dar sus acostumbradas consultas, estará en Ciudad Rodrigo y Salamanca, el médico oculista don Ricardo Castiella, establecido en Valencia, Pintor Abril, 21, y recibirá a sus enfermos en Ciudad Rodrigo: Hotel Mechero, los días 30 noviembre y 1.º y 2.º de diciembre. SALAMANCA: Hotel Castilla, los días 5, 6, 7, 8 y 9 de diciembre. Enfermedades de los Ojos, Operaciones Oftalmológicas y Convulsiones de la Vista.

DEPORTES

Educación y Descanso

UNA GRATA NOTICIA PARA EL DEPORTE LOCAL

Cuando todos los negros presagios parecen cernirse sobre la afición deportiva salmantina, una grata noticia viene a demostrar que no todo es salir mal las cosas.

Como varias veces la Prensa local ha dicho ya, esta Obra Sindical ha puesto su empeño en dotar a los productores locales de un campo de deportes, y en suma, a Salamanca, de un magnífico campo de deportes, cuyos planos, al ser vistos por los aficionados, siempre produjeron igual impresión: muy bonito, pero en el papel. Nosotros sabíamos el empeño que en ello tenían, las necesidades que Salamanca sentía de tal instalación deportiva y la buena disposición que en las jerarquías superiores habíamos encontrado al exponer nuestras necesidades y propósitos.

Estas cosas son lentas, pero los pasos se iban dando en firme, y prueba de ello es la noticia que ayer recibimos, extractada en el telegrama que copiamos seguidamente: "Aprobado totalmente realización técnica y presupuestos campo deportes, para a Obra Sindical Hogar para subasta y ejecución definitiva (Arriba España)".

¿Hay motivo para pensar que ya es una realidad?

Desde el cargo que nos ha confiado, y como salmantino, no puedo menos de señalar este triunfo en pro de nuestros productores, que, a la larga, como es consiguiente, beneficia al deporte local. (Arriba España).

Salamanca, 28 de noviembre de 1942.—El jefe provincial de la Obra, Angel Bermejo.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARFOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. - Tel. 133

El campeonato Nacional de Balón a mano de la Sección Femenina

EL DIA 6 SE JUGARAN EN MADRID LAS FINALES

Madrid.—La Sección Femenina de Falange ha organizado el primer campeonato nacional de la Sección Femenina de balón a mano, deporte que ha llegado a tener en España ya gran difusión, por el esfuerzo realizado por dicha organización. Han participado en los campeonatos provinciales 22 equipos y se han clasificado para los cuartos de final Valencia, Oviedo, Lérida, Avila, Vitoria, Córdoba, Coruña y Madrid.

En el próximo mes se celebrarán las eliminatorias finales por este orden:

Día 3.—Valencia contra Oviedo, Lérida contra Avila, Vitoria contra Córdoba y Coruña contra Madrid.

El día 4 se celebrarán los semifinales entre el vencedor de Valencia-Oviedo y el vencedor de Lérida-Avila.

El día 5 se celebrará la otra semifinal entre el vencedor de Vitoria-Córdoba y el vencedor de Coruña-Madrid.

El día 6 se celebrará la final de esta Copa y después, a las doce, la final del campeonato de España.

Todas estas eliminatorias se celebrarán en Madrid, no habiéndose fijado aún los campos donde tendrán lugar.

LUIS INFANTE

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Generalísimo Franco, 44. Tel. 9035

AUTOMOVILES

Viajes y Boda
Plaza Corrallo, 12. Tel. 2113
MARCO SIERRA
ARENAS

Juan García Revillo

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Suspende la consulta hasta el día 5 de enero próximo.
R. E. I.

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a

LIBRERO revalida su título de CAMPEON DE ESPAÑA del peso pluma

Venció a Llovera por puntos en un combate sin historia

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en el Frontón, Fiesta Alegre la velada para el campeonato de España de peso pluma entre el actual campeón, Librero, y su aspirante, Llovera. Hubo un lleno absoluto. Ara, a su regreso de Barcelona, fue obligado a subir al ring para ser ovacionado por el público por la conquista del campeonato de España.

Librero ha revalidado el título con muchos apuros y sin hacer nada de particular. Aunque ha dominado por su mayor habilidad y rapidez, ha hecho un combate en pro de Llovera, para evitar la dura pegada de Llovera con la derecha. A esto se ha reducido la pelea.

Llovera, menos rápido y muy uniforme en su estilo, no pudo contrarrestar el juego del campeón y sólo en el décimo asalto

pudo colocar fuertemente su derecha, poniendo en dificultad a Librero.

Este campeonato no ha tenido historia y ha sido uno de los peores que ha hecho el doble campeón de España, Llovera, en su mejor forma, ha perdido en gran probabilidad.

En los demás combates, que eran para el torneo de pesos ligeros, Rodríguez, El Riojano, venció por abandono a Hamed Lorosi, en el quinto asalto. Lorosi acusó claramente la paizca, que le dió Nicolás el pasado viernes, y aunque resistente, no pudo aguantar la dura pelea de izquierda de Rodríguez.

Nicolás, catalán, y González, burgales, hicieron pelea nula en ocho asaltos, González ha refrendado su buena forma, y por su foga y golpe mantuvo a raya al preciso Nicolás, que estuvo algo lento y medroso en sus acciones.

En el combate preliminar, los plumas aficionados Julián Díaz y Torralba hicieron combate nulo en tres asaltos, sin pena ni gloria. (Logos).

ANTESALA de los ASES

PARTIDOS AMISTOSOS

Revolto - Ibérico..... 3-1
Iayo Azul - San Benito..... 6-2
Imperial - Victoria..... 3-2

CITACIONES PARA MAÑANA

CIOSVIN.—Todos los jugadores del tercer equipo se presentarán, a las once de la mañana, en el campo del Barrio de Jaramo (detrás de la Panadería Mimaraz), para jugar partido de campeonato con el C. D. Vassonia.

HELMANTICO.—A las nueve de la mañana, en el campo del Rollo, deberán presentarse los siguientes jugadores del segundo equipo: Emilio, Pérez, Jiménez, López, Mariano, Julio, Juan, Rubio, Palomeque y, además, Luis, Salv, Miguel y Mariano I y Eurico.

SPARTA.—Todos los jugadores se presentarán a las nueve y media en el campo de la Cárcel Nueva, para jugar contra el San Juan.

ESCOLAR.—A las nueve, en el campo de Senén, los siguientes: Tomás, Jesús, Yayo, Manolo, Megrete, López, Mariano, Julio, Juan, Rubio, Palomeque y, además, Luis, Salv, Miguel y Mariano.

HERCULES.—Los jugadores del segundo equipo se presentarán, a las diez, en el campo de la Ferre.

SAN PABLO.—A las once de la mañana, en el campo de Los Tubos, deberán presentarse Pucón, Pacheco, Zaera, Gallego, Muñoz, Paco, Crespo, Tejada, Matolo, Amós y Rosell.

TANGER.—Todos los jugadores se presentarán debidamente equipados, a las nueve y media, en el campo del Barrio de Garrido.

ARENAS.—A las nueve y media, en el sitio acostumbrado, para jugar partido de campeonato con el Nacional.

SAGUNTO.—Se ruega a todos los jugadores de este club se presenten hoy, sábado, a las seis de la tarde, en el campo de la Cárcel Nueva, para entrenamiento.

Los toreros juegan al fútbol

Sevilla.—Está en plena formación un equipo de toreros, los cuales actuarán en la temporada invernal.

El primer encuentro lo celebrará contra un conjunto formado en el Aero Club.

Pepe Luis Vázquez, que actuará de medio, e Ignacio Sánchez Mejías, como guardameta, han iniciado con mucho entusiasmo sus entrenamientos.

Federación Española de Ajedrez

Calendario para la temporada de ajedrez 1942-1943

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Eduardo López Gámez y señora.

ELVIRA GARCIA ZAPATERO - JOSE SANTOS MIRAT

En la iglesia parroquial de la Purísima Concepción se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Elvira García Zapatero con don José Santos Mirat, pertenecientes ambos a conocidas y prestigiosas familias salmantinas.

Bendijo la unión el R. P. García, tío de la desposada, que pronunció una sentida plática, y dijo la misa el párroco de Fresno Alhándiga, don Ricardo Murriel. Actuaron como padrinos don Elvira Mier de Villalobos y don José García, siendo testigos don Francisco Macarro y don Enrique Barrero, por parte de la novia, y don Filiberto Villalobos y don Vicente P. Monco, por la del novio.

Los invitados fueron obsequiados en un céntrico hotel.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, ha salido en viaje de novios por varias capitales.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

FALLECIMIENTOS

En Zaragoza, donde ejercía su profesión de farmacéutico, ha fallecido cristianamente, días pasados, el respetable caballero don Manuel Escuin Moros, hermano de nuestro compañero de redacción, don Ignacio.

Por las cualidades del finado, de recto y afable carácter, simpático y jovial, bondadoso y cristiano, deja en aquella ciudad numerosas amistades, sentidas y sinceras, que guardarán imperecedero recuerdo del finado.

Ante su dolor, y adhiriéndonos a los muchos testimonios que en estas horas recibirá por la muerte de su hermano, expresamos nuestro sincero pésame a nuestro compañero don Ignacio Escuin Moros (deposiario pagador de la Delegación de Hacienda) y a su muy estimada familia.

En Zamora ha fallecido, víctima de cruel enfermedad, la excelentísima e ilustrísima señora doña Paula Canelo Alvarez, viuda del que fue inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes, don Martín Pascual. Sinceramente expresamos nuestro sentido pésame y condolencia a sus hijos, doña Aurora (viuda de Navarro Reverer), don Martín (profesor mercantil de la Delegación de Hacienda de Salamanca), don Gustavo y doña Pilar, y a toda la demás arribada familia.

—Rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer el señor don Sebastián Román García, empleado de la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles y persona que gozaba de la mayor estimación.

Los méritos y bondades que rodeaban al finado, su laboriosidad y competencia le hicieron acreedor a los mayores afectos, tanto por parte de sus jefes y compañeros como de cuantos lo conocieron y trataron.

—Descanse en paz, y con este triste motivo expresamos nuestro pésame más sentido a su hijo, don Manuel Román García (empleado del Garage Nuño); hija política, doña María Mogollón Formas; hermanas, doña Carmen y doña Isabel; hermanos políticos: don Ignacio Martín, don Juan Vicente Romero, doña Pilar, doña Antonia, doña Isabel y doña Purificación García Villalba, don Toribio Hernández y don Angel Barrado; sobrinos, tíos y demás familia.

VARIAS

Nuestro buen amigo don Emeterio Hernández, juez municipal suplente, ha trasladado su domicilio a la calle de Ayala, número 25.

—De la secretaría del Ayuntamiento de Arcos de la Frontera (Cádiz) ha pasado a la del de Alcázar de San Juan (Ciudad Real), nuestro buen amigo don Estanislao Sánchez López, a quien nos complacemos en saludar en su nuevo puesto, deseándole todo género de éxitos en su gestión.

Espectáculos

Accidente de trabajo

UN OBRERO GRAVEMENTE HERIDO EN MATAÇAN

Ayer tarde se registró un grave y lamentable accidente de trabajo en Mataçan. Cuando a las cuatro y media de la tarde se hallaba trabajando, subido en un andamio, el obrero civil florentino González Mara, que vive en la calle del Príncipe, número 2, de esta capital, tuvo la desgracia de caerse del andamio que estaba colocado a ocho metros de altura. En su caída arrastró tras de sí piedras y maderas.

El golpe fue tremendo. Rápidamente fue asistido y curado de primera intención en el botiquín de urgencia del aeródromo, procediéndose a su traslado al Hospital provincial, donde ingresó hacia las seis de la tarde.

En el Hospital fue asistido por el doctor Ferrer y el alumno de sexto curso Florentino Santos Gil.

Florentino González sufre diez heridas contusas en la región parieto-frontal derecha y nariz; fuerte contusión toraxo-abdominal con fractura de los cartílagos costales tercero, cuarto, quinto y sexto del lado derecho y del esternón. Además, migralemia general y una gran excitación nerviosa. Su estado es grave.

Cuando vaya a inutilizar un papel, recuerda que esa destrucción es antieconómica y que entregándolos a la Sección Femenina cooperas a la economía española.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Joaquín Andrés Iglesias Jerez, María Teresa García Velasco, Alberto Juan Antonio Sánchez Pacheco, María Virginia Zapata Martín y María de los Angeles Gómez Gómez Cabezas.

Defunciones: Lorenza Castaño Sánchez, de setenta y seis años. Menemonios: Cecilio Galván Seco con María Manuela Amigo Seco y Jaime Mauro Galván Seco con Francisca Sánchez Paulina.

El tiempo que hará hoy

La escasez de datos procedentes del Atlántico no permiten formar juicio acerca de la importancia de la borrasca del oeste. No es de esperar lluvia fuerte, sino lloviznas en la mitad meridional de la península, y cielo muy cubierto en el resto. En Galicia descargarán algunos aguaceros.

Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 6,6 grados; mínima, 6,5 bajo cero.

EL CONCIERTO DE ANOCHE

La Sinfónica Salmantina reafirma su rotundo éxito, con un programa de máxima categoría

La Sinfonía Heroica - Un Allegretto "alla popular"

A Aizaraz y Alfaro, profesores de orquesta madrileños que vinieron a Salamanca para colaborar con nuestra Sinfónica y que serán en Madrid heraldos de la labor y del triunfo de los entusiastas músicos salmantinos.

Sencillamente maravillosa fue la versión que anoche dió al público salmantino la Orquesta Sinfónica, de la formidable Sinfonía Heroica de Beethoven. Conpenetrada la dirección de la Orquesta de una manera plena con la intención de la obra, la orquesta hizo gala de su flexibilidad, de su magnífica orientación, de su entusiasmo (que bien preciso ha sido en esta ocasión), de su deleitamiento—esa es la expresión—con una Sinfonía Heroica emocionante.

Habia, para poder lograr esa impresión, tema suficiente. No en balde, la "Heroica" refleja en su conjunto, un estado de ánimo en que Beethoven se encontraba al escribirla—coincidiendo con sus tiempos de mayor amargura—, propenso en extremo a la idea que en la obra desarrollaba.

La idea "heroica" prendió en el ánimo de Beethoven, profundísimamente. Y escribió la Sinfonía, de severa expresión, lo mismo en la solemnidad imponente de la marcha fúnebre y sus inspiradísimas variaciones hasta extinguirse en una verdadera disolución del tema principal; que en los juegos armónicos del scherzo, cabalgata heroica con resonancias de brillante trompetería de majestuosa grandeza; que en el final apoteósico, precedido de un murmullo de loa (conversación lírica entre todos los instrumentos), al mismo tiempo que escribía las íntimas y trascendentales declaraciones propias en el Testamento de Heiligentadt.

De todo ello surgió el portentoso maravilloso de esta Sinfonía, llena de dificultades para el intérprete, porque está cargada de generalidades de un espíritu nunca más inclinado a la manifestación emocional, y plena también de emotivas expresiones, para ser selectamente dichas por los intérpretes. Había, pues, tema suficiente; como hubo también aserto insuperable por parte de la orquesta, para dar—fuerza ya de un examen minucioso de la ejecución—una impresión perfecta de este monumento lírico.

En la III Sinfonía de Beethoven, es difícil el triunfo por su múltiple dificultad, interpretativa, técnica, de precisión y emotiva. La Orquesta Sinfónica de Salamanca, dirigida por Gerardo Gombau, salió airoso, dignamente airoso, en lo material, y clamorosamente triunfante en lo espiritual, que a fin de cuentas en arte y más en la música, es lo que más importa.

Por eso el público salmantino, reñendo su elogio abierto y su entusiasta homenaje, en ovaciones unánimes, en aplausos prolongados, bien expresivos de una admiración sentida sin reservas, aplausos de los que participaron en mayor parte, aun siendo unánimemente otorgados, el trompa Yague y los trombones Curto y Pérez, por su actuación en el scherzo.

La segunda parte del programa, presentaba otro aspecto interesantísimo para la confirmación triunfal de la orquesta salmantina. Eran las páginas que la componían, una colección de obras nuevas. Y otra vez en ellas se puso de relieve la flexibilidad de la agrupación, cualidad admirable que es la primordial condición a exigir.

Primero, un bellísimo Scherzo de Lehmburg, en el que con una técnica modernista de clara sencillez, la cuerda de la orquesta logró efectos atrevidos y de indubitable valor artístico. Luego un "Vals improntu", del mismo autor, en el que la intención burlesca se mezcla graciosamente con un colorido armonioso, expresado en composición de movimiento, pero de interés verdadero, mantenido por el que presta el clarinete, en cuya difícil parte, Manuel del Solar, el solista, hizo gala de una calidad técnica y de un temperamento dignos del mayor elogio.

Después, los acentos asturianos del "Paisaje", del malogrado Manuel del Fresno, fueron motivo para que la orquesta salmantina cumpliera su fin divulgador de las obras y riquezas folklóricas de nuestros desatados valores, y lograse un éxito para sí, y otro de sentido homenaje para el autor desdichadamente perdido por el arte.

Las obras de Calés: "Niebla", impresionista y profundamente descriptiva de emociones sinceras, íntima en su sonoridad, dentro de su alarde técnico, y "Momento musical", sencillo en su forma, magnífico en su lirismo, también proporcionaron nuevos clamores de éxito para la Orquesta, y para el maestro Calés, que por los logros con sus obras en Salamanca, puede considerarse uno de nuestros autores favoritos, entre los modernos compositores españoles.

Por último, estrenó la Orquesta Sinfónica otro tiempo de la "Sinfonía retrospectiva", de la que es autor el director de la agrupación. Conocimos el nacimiento de este "allegretto alla popular" y sabemos del cariño que Gerardo Gombau puso en su obra. Ese cariño, ese entusiasmo artístico, con que iba forjando el allegretto de base popular, mezclado con alardes técnicos bien apreciables, se ha traducido, en el conjunto, en una página de sorprendentes efectos. El tema charro es el eje alrededor del cual se tejen en un ritmo popular, y sin perder la continuidad del proceso sinfónico, las armonías que van dando vida al canto salmantino, que al final es dicho completo y esplendoroso por todo el conjunto orquestal. Impresión, fuertemente al público, el Allegretto "alla popular", y hubo consecuentemente larga, entusiasta y prolongada ovación, para el autor y la orquesta que él mismo dirige. Algunos anhelaron la repetición, para admirar nuevamente ese acierto especial con que Gombau ha logrado, en sus diversas obras folklóricas, una exaltada brillantez de los temas populares charros; como quedó el público deseoso de volver a oír la "Heroica", que tan maravillosamente nos hicieron escuchar nuestros músicos y su director.

Hubo, finalmente la inevitable obra fuera de programa: "La boda de Luis Alonso", de Jiménez, que esta vez no tuvo tacha alguna, y en su estroandoso brillantez y en su gracia castiza dió lugar a que el homenaje admirativo hacia la Sinfónica Salmantina, se repitiese con mayor entusiasmo si cabe.

Una vez más, ha quedado confirmado el valor que para Salamanca tiene esta agrupación, que todos debemos mirar y que Gerardo Gombau ha orientado con toda su personalidad directriz, en unos cauces que honran mucho a los profesores de orquesta salmantinos, que se superan en entusiasmo y en deseos de vencer, junto a su director.

SIGFRIED

Teatro Bretón - HOY - Cinema Taramona

OTRO SENSACIONAL ESTRENO

Conchita Montenegro en **BODA EN EL INFIERNO** (Un primer premio de Cinematografía)

UNA VERDADERA MARAVILLA DEL CINE ESPAÑOL!!

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Delegación de Justicia y Derecho

La Jefatura Provincial del Movimiento, por resolución de fecha 22 de diciembre de 1940, acordó, previo expediente instruido por esta Delegación Provincial de Justicia y Derecho y a propuesta de la misma, imponer al afiliado JOSE MANUEL FAURI RUBERT la sanción de expulsión de la Comunidad Política de F. E. T. y de las JONS.

Lo que, por desconocerse su domicilio, se le notifica mediante el presente; advirtiéndole que contra la anterior resolución podrá entablar recurso ante la Secretaría General del Movimiento, durante el plazo de diez días contados desde el siguiente al de su publicación en la Prensa local.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca 27 de noviembre de 1942. — El delegado provincial, Antonio García Peñaña.

AVISO A LA SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las camaradas encuadradas en el Departamento de Educación Física, se presenten hoy, día 28, a las siete y media de la tarde, en el local de F. E. J. (antiguo salón Estambul) para realizar los entrenamientos gimnásticos que están anunciados para la próxima demostración nacional que se celebrará en Madrid.

La falta de asistencia será sancionada. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca 27 de noviembre de 1942. — La Regidora Provincial de Educación Física.

Noticias

El horizonte literario en un interesante trabajo titulado que esperamos de la literatura en Europa. No deje usted de comprar "El Español", gran semanario de la política y del espíritu. Sólo cuesta una peseta.

Consejo Diocesano de Jóvenes de Acción Católica

En virtud de las circunstancias actuales, quedan suspendidos los ejercicios espirituales hasta nueva orden.—Del Vocal de E. y Propaganda.

Serafín de Dios

MEDICINA GENERAL, Piel, Sifilis y Uterinas, Análisis Clínicos. Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9. CLAVEL, 5. Teléfono 1987. R. E. I.

Dr. Moraza

CATERATICA DE CIRUGIA. Consulta de 1 a 3. Pollo Martín, 9. Al lado del Sana. tel. 10. Población. R. E. I.

MIGUEL FERRER

ha trasladado su consulta de CIRUGIA a Generalísimo Franco, 68, 2.º. TELEFONOS 232 Y 1243

La apertura de la Asamblea Nacional portuguesa

Un mensaje del Presidente Carmona

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

La neutralidad no nos preserva de muchos sacrificios. La relativa tranquilidad que ello nos permite no la aprovechan sólo los portugueses, sino también los individuos y familias de todas las naciones que, acosados por los tormentos de la guerra, encuentran aquí uno de los últimos refugios de acogida humanitaria, que el derecho de gentes reconoce y reclama como clima normal de civilización.

Y está tan falta la conciencia universal del buen clima de esta neutralidad observada por la nación portuguesa, que recientemente tuvimos la alegría de ver reconocida y bendecida por la más alta autoridad moral del mundo, el Romano Pontífice, y respetada por las declaraciones oficiales de las mayores potencias envueltas en el conflicto.

Dijo después que el país con él, en la esforzada colaboración de todos los componentes de la Asamblea, y a su vez el Gobierno atenderá las quejas legítimas que sean presentadas, en nombre del país, por intermedio de la Cámara, con el fin de apreciarlas y juzgarlas conforme lo reclaman los intereses del bien común, que es su deber promover y velar.

Figuran entre las conclusiones de esta Asamblea autorizar al Jefe del Estado a hacer la guerra o mantener la paz. Y por

eso —prosigue— hago los más ardientes votos para que nos sea ahorrada la gloriosa tarea de ocuparnos en la guerra y podamos participar en la felicidad de asistir y celebrar el término del conflicto que agota las energías humanas y llena de amargura y luto a las más prestigiosas naciones.

En las circunstancias difíciles en que la vida de los pueblos se está desarrollando, una vez más apelo al profundo patriotismo y al ilimitado sacrificio de servir al bien común que nos inspira, sea cual sea el lugar o la naturaleza de esa contribución.

Termino repitiendo las palabras que dirigí a una de las islas adyacentes: "El patriotismo no se demuestra exclusivamente rechazando ajenos, sino, tal vez más aún, prestando pacíficamente servicios al bien de la colectividad. Dar la sangre en defensa de la Patria, tiene belleza y heroísmo, pero no es menos heroico el ofrecer en patriótico y constante dedicación, sacrificio y trabajos del espíritu y del cuerpo que revierten al bien común, porque tiene por guía la reconstrucción material y moral del mundo, y por eso lo aprovechamos hoy, en medio de la lucha, como mañana lo aprovecharemos al lanzar las bases de una desecada paz. (Efe.)

FRACASAN NUEVOS ATAQUES SOVIETICOS ENTRE EL VOLGA Y EL DON

Una división de caballería, aniquilada en la estepa de los Kalmucos Graves pérdidas bolcheviques en el sector central del frente

Comunicado alemán.

Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

En el territorio de los Kalmucos, el grueso de una división de caballería soviética ha sido aniquilado y el resto dispersado por las tropas germano-rumanas. Diversas baterías fueron destruidas. Se hicieron varios centenares de prisioneros y se ha capturado un considerable botín.

Todos los ataques realizados por elementos blindados y de infantería enemigos en la región entre el Volga y el Don, han fracasado ayer frente al excelente espíritu combativo de nuestras tropas. Fueron destruidos cincuenta y cinco carros de asalto soviéticos. Los ataques de las formaciones de "Stukas" lograron efectos destructivos.

Unidades del ejército de tierra han hundido cerca de Stalingrado, dos vapores que navegaban por el Volga.

El enemigo ha continuado sus ataques con importantes fuerzas también en el sector central del frente. Estos intentos han fracasado después de encarnizados combates con graves pérdidas para el adversario.

Han sido destruidos 192 carros, de ellos 34 por una sola división blindada.

Formaciones de bombardeo y de "Stukas" han atacado con eficacia concentraciones de elementos blindados de columnas en marcha y de tropas acantonadas. Las fuerzas alemanas hicieron fracasar un intento enemigo para atravesar el Neva y hundieron veintidós lanchas.

El Führer ha discernido al jefe de la sexta División de Infantería alemana teniente general Lascars, las Hojas de Robles de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro en reconocimiento a los méritos contraídos por él con su actitud valerosa observada por las tropas a sus órdenes.

Comunicado finlandés.

Helsinki.—En el centro del Istmo de Carelia, una compañía enemiga ha atacado, después de una preparación artillera, nuestros puntos de apoyo. El ataque fue rechazado antes de que las fuerzas soviéticas hubieran logrado llegar a nuestras defensas. En el resto del Istmo, viva actividad de las tropas de reconocimiento.

Una formación adversaria ha sido rechazada por uno de nuestros grupos de reconocimiento, en el Istmo de Aunus y cerca de las costas del lago Ladoga.

En el resto del frente se señala la habitual actividad de combate.

Durante la noche pasada, el enemigo intentó por tres veces realizar una incursión contra la ciudad de Helsinki. Las bombas arrojadas no causaron daños. Otras incursiones aéreas del adversario sobre el interior del país, en el curso de las cuales fueron arrojadas bombas, no han ocasionado más que daños insignificantes.—(Efe.)

Camiones soviéticos destruidos.

Berlin.—En el sector de Stalingrado, han sido destruidos por la aviación alemana el 20 de noviembre, 125 camiones bolcheviques completamente cargados y trescientos vehículos.—(Efe.)

Los ataques soviéticos en el sector de Toropez

Berlin.—Los ataques realizados por las tropas soviéticas en el sector de Toropez, han sido rechazados en su mayor parte por las fuerzas alemanas, hasta tal punto, que sólo en reducidas zonas han logrado los bolcheviques acercarse a la línea defensiva de las tropas germanas, anuncia la oficina internacional de información.

Unicamente en determinado lugar, las fuerzas alemanas eran muy débiles y lograron los bolcheviques hacer una brecha bastante profunda mediante el empleo de elementos blindados en gran cantidad. El mando alemán tomó inmediatamente las contramedidas oportunas.

Dos divisiones bolcheviques que operan en la región de Subzov han sido terriblemente atacados por las armas alemanas.

EL AGUINALDO para la DIVISION AZUL

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Lista de los donativos recibidos en el día de hoy en esta Jefatura Provincial con destino al Aguinaldo de la División Azul

Iglesias Escrivano, 25 pesetas; Don Patricio Hernández, 25; un desconocido, 2; don Raimundo Vaquero Diz, 50; doña Natividad Calvo, 15; doña Luisa Robustier, 5; don Joaquín Junquera Ruiz, 100; don Justo Junquera Ruiz, 100; don Alberto Rodríguez, 50; don Felisísimo Celedonio, 15; don Domingo Sánchez, 10; don Julián Sastre, 25; camaraada Daniel Valle, 25; don Agustín Valle Sánchez, 25; don José León y Muñiz, 25; don Teodoro del Moral, 10; don Juan Muñoz Parterroyo, 25; don Juan Sánchez Cano, 25; don Nicolás Sánchez Cano, 25; funcionario de la Fiscalía de Tías, 374,50; don Esteban Blas, 15; don Benigno Martín Gómez, 10; don Victoriano Villén, 10; Jefatura local de Alba de Yeltes, 31,20; idem de Pedroso de Armaña, 101,75; idem de Santa Marta de Tormes, 38,25; idem de Carbajosa de la Sagrada, 97,75; idem de Castellanos de Moriscos, 124,50; idem de San Cristóbal de la Cuesta, 31,20; idem de Galisanchos, 23,50.

Total, 1.439,45. Importa la lista anterior, 14.000. Total recaudado hasta la fecha, 15.439,45 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la Delegación de Tesorería y Administración de esta Jefatura Provincial, donde pueden entregarse los donativos por las personas que lo deseen.

Salamanca 27 de noviembre de 1942.—El Jefe Provincial, SUSCRIPCION ABIERTA POR EL ADELANTO

Suma anterior, 175 pesetas; don Guzmán Gombau, 10; don Ignacio Escuin, 10; don Mariano Nuñez Varadé, 10; don Blas Santos Franco, 10; don Gabriel Hernández, 10; don Delfín Val, 10; don Rufino Aguirre, 5. Suma y sigue, 240 pesetas.

Los donativos se reciben en la Administración de "EL ADELANTO", Rúa, Mayor, 15.

"Rumbos de una fuerte economía española". Lea usted en "El Español", gran semanario de la política y del espíritu aparecido el domingo, día 22, este sugestivo tema, tratado por Baratech. No deje usted de comprar "El Español".

Relojes PAULINO Plaza Mayor, 19 Salamanca

Doctor RIVERA Especialista del Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X

Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 5 Tel. 9084

Por varias razones como son la magnífica confección; el extenso surtido en colores, modelos y tallas; la más selecta colección en gabanes para caballero, la presentamos

"Bogue" Plaza Mayor, 2

Publicidad ARENAG

LA GUERRA en Extremo Oriente

Tras varias jornadas de infatigable persecución

Cuartel General del Führer.—Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Los submarinos alemanes prosiguen sus operaciones en todos los mares contra la navegación enemiga. En el curso de acciones registradas en el Océano Glacial Ártico y el Atlántico meridional y central contra los convoyes que se dirigen hacia los puertos septentrionales soviéticos y los puntos de concentración de las fuerzas angloamericanas en el Oriente Medio y África del Norte, los submarinos alemanes han hundido 19 mercantes enemigos, pesadamente cargados, después de varias jornadas de infatigable persecución. Los barcos desplazaban en total 123.000 toneladas y algunos de ellos navegaban asladamente, si bien la mayoría de ellos formaban parte de convoyes fuertemente protegidos por unidades de guerra enemigas.—(Efe.)

Varios petroleros hundidos.

Berlin.—La Oficina Internacional de Información da los siguientes detalles acerca del comunicado especial del Alto Mando alemán sobre la batalla del Atlántico:

La flota anglo-norteamericana ha sufrido una pérdida notable con la ocurrida hace días del petrolero "Caddo", buque ultramoderno, de 10.172 toneladas de desplazamiento y con capacidad de carga de 15.800, hundido frente a la costa norteamericana.

Otro buque cisterna de 10.000 y con carga completa fue atacado en los límites del Océano Índico. Los submarinos que operan en aquellas aguas han hundido en acciones aisladas 40.000 toneladas de buques adversarios abarrotados de carga.

Frente a la costa de Sudamérica fueron echados a pique navegando en convoyes, el "Empire Starling", que se dirigía a África Occidental, y el "Indra", de 5.041 toneladas. En fin, en estas mismas aguas fue víctima de un torpedo alemán después de una persecución que no bajó de veinticuatro horas, un buque de carga rápido de 8.000 toneladas.—(Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

EL SEÑOR D. Sebastián Román García

(Empleado del ferrocarril) falleció en Salamanca el día 27 de noviembre de 1942, habiendo recibido los S. S.

D. E. P. Su hijo, Manuel Román García (empleado del Garaje Nuño); hija política, María Mogollón Fónias; hermanas, Carmen e Isabel; hermanos políticos: Ignacio Martín, Juan Vicente Romero, Pilar, Antonia, Isabel y Purificación García Villalba, Onofre Hernández y Angel Barrado, sobrinos, tíos y demás familia, suplican una oración por su alma.

Conducción del cadáver: Hoy, sábado a las doce y media—Casa mortuoria: Vista Alegre, 3.—Funeral: el lunes, a las nueve y media. Iglesia parroquial: Sancti Spiritus.

Inauguración de una Exposición

Madrid.—El ministro del Ejército, general Asensio, ha inaugurado esta mañana oficialmente la Exposición de modelos de materiales de enseñanza automática, instalada en la Dirección General de Transportes, que ofrece el ministro a la Academia General Militar. En ella figuran dos meses de enseñanza y cuatro de trabajos, así como todos los libros de texto y publicaciones editados en los dos últimos años por la Escuela. El ministro, en unión del director general de enseñanza militar, general Martín Alonso, que también asistió al acto, escucharon las detenidas ar-

Los submarinos alemanes hundien 19 mercantes

Tras varias jornadas de infatigable persecución

Cuartel General del Führer.—Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

Los submarinos alemanes prosiguen sus operaciones en todos los mares contra la navegación enemiga. En el curso de acciones registradas en el Océano Glacial Ártico y el Atlántico meridional y central contra los convoyes que se dirigen hacia los puertos septentrionales soviéticos y los puntos de concentración de las fuerzas angloamericanas en el Oriente Medio y África del Norte, los submarinos alemanes han hundido 19 mercantes enemigos, pesadamente cargados, después de varias jornadas de infatigable persecución. Los barcos desplazaban en total 123.000 toneladas y algunos de ellos navegaban asladamente, si bien la mayoría de ellos formaban parte de convoyes fuertemente protegidos por unidades de guerra enemigas.—(Efe.)

Varios petroleros hundidos.

Berlin.—La Oficina Internacional de Información da los siguientes detalles acerca del comunicado especial del Alto Mando alemán sobre la batalla del Atlántico:

La flota anglo-norteamericana ha sufrido una pérdida notable con la ocurrida hace días del petrolero "Caddo", buque ultramoderno, de 10.172 toneladas de desplazamiento y con capacidad de carga de 15.800, hundido frente a la costa norteamericana.

Otro buque cisterna de 10.000 y con carga completa fue atacado en los límites del Océano Índico. Los submarinos que operan en aquellas aguas han hundido en acciones aisladas 40.000 toneladas de buques adversarios abarrotados de carga.

Frente a la costa de Sudamérica fueron echados a pique navegando en convoyes, el "Empire Starling", que se dirigía a África Occidental, y el "Indra", de 5.041 toneladas. En fin, en estas mismas aguas fue víctima de un torpedo alemán después de una persecución que no bajó de veinticuatro horas, un buque de carga rápido de 8.000 toneladas.—(Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

EL SEÑOR D. Sebastián Román García

(Empleado del ferrocarril) falleció en Salamanca el día 27 de noviembre de 1942, habiendo recibido los S. S.

D. E. P. Su hijo, Manuel Román García (empleado del Garaje Nuño); hija política, María Mogollón Fónias; hermanas, Carmen e Isabel; hermanos políticos: Ignacio Martín, Juan Vicente Romero, Pilar, Antonia, Isabel y Purificación García Villalba, Onofre Hernández y Angel Barrado, sobrinos, tíos y demás familia, suplican una oración por su alma.

Conducción del cadáver: Hoy, sábado a las doce y media—Casa mortuoria: Vista Alegre, 3.—Funeral: el lunes, a las nueve y media. Iglesia parroquial: Sancti Spiritus.

Inauguración de una Exposición

Madrid.—El ministro del Ejército, general Asensio, ha inaugurado esta mañana oficialmente la Exposición de modelos de materiales de enseñanza automática, instalada en la Dirección General de Transportes, que ofrece el ministro a la Academia General Militar. En ella figuran dos meses de enseñanza y cuatro de trabajos, así como todos los libros de texto y publicaciones editados en los dos últimos años por la Escuela. El ministro, en unión del director general de enseñanza militar, general Martín Alonso, que también asistió al acto, escucharon las detenidas ar-

principalmente la artillería. Los intentos de los soldados bolcheviques de retroceder en desbandada han sido contenidos por las formaciones bolcheviques apostadas a retaguardia para impedir la retirada.

Otro grupo soviético lanzado al asalto de Velikij-Luki ha sido detenido eficazmente por el fuego de todas las armas alemanas. A mediados las formaciones soviéticas estaban tan castigadas que se vieron imposibilitadas para continuar sus operaciones.

En el sector extremo norte de la ofensiva soviética, una formación bolchevique ha sido aislada de su base por la acción audaz de un grupo de granaderos alemanes. El grupo cercado integrado por unos ochocientos hombres ha capitulado. El total de prisioneros capturados y desertores se eleva a 1.200.—(Efe.)

Niños españoles rescatados de Rusia llegan a Berlín

En el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido noticias de haber sido rescatados y llegados a Berlín, procedentes de Rusia, los siguientes muchachos españoles: Araceli Fano y Carmen Llanos, de Madrid; Carmen Ríos, de Santander; Agustín Rivás, de León; Víctor Menéndez, de Oviedo; José Luis Suárez, de Oviedo; Julia Capellán, de Bilbao; Emilia Duque, de Gijón; Adela Astigarraga, de Madrid; Julia Martínez, Argentina Camacho, de Gijón; Julia Rodríguez, de Bilbao; Eloy Alvarez, de Laviana, y la profesora Amelia González, de La Felguera.

El pasado sábado, 21, reunió el Jurado calificador del concurso de artículos sobre San Juan de la Cruz

Normal de maestras y don Victor García Hoz, regente de la Escuela Normal de Maestros, vocales, y don Nicolás González Ruiz, secretario, se procedió a la lectura de los artículos presentados, después de la cual se tomaron los acuerdos siguientes:

1.º Hacer constar la satisfacción que se había visto el elevado nivel de la gran mayoría de los artículos, por lo cual procedía recomendar con arreglo a la base i) de la convocatoria, varios de ellos para que fuesen adquiridos para su publicación por Escuela Española.

2.º Establecer el criterio de considerar como mérito decisivo el pedagógico, más que el de la erudición demostrada por los autores de los trabajos, ya que la finalidad del concurso es pedagógica en primer término.

3.º Otorgar el premio de quinientas pesetas a que se refiere la base a) de la convocatoria al artículo titulado "A zaga de tus huellas", cuyo autor es don Emilio G. Barriuso, inspector de Primera Enseñanza de Santander.

4.º Otorgar el premio de quinientas pesetas, a quien se refiere la base b) de la convocatoria del artículo "Lección escolar sobre el pasaje siguiente del 'Cántico espiritual' de San Juan de la Cruz", de don Domingo Gil Vizaninos, maestro nacional, Palencia.

5.º Otorgar los diez premios a que se refiere la base c) de la convocatoria, en la forma siguiente:

José I. Ballester López, del Grupo Escolar "Victor Pradera" de Barcelona.

Trabajo en colaboración por Esperanza Suárez y Sagrario Castiella, Grupo Escolar "Amador de los Ríos", de Madrid.

Trabajo en colaboración por varios alumnos del Grupo Escolar "P. Poveda".

Escuela Nacional de Niños de Lórea (Murcia), trabajo en colaboración de sus alumnos.

Encarnación Raso López, Grupo Escolar "General Mola", de Madrid.

Martín Fernández, Grupo Escolar "Nuestra Señora del Pilar", de Madrid.

Luciano Sanz, Grupo Escolar "Ezequiel Solana", de Madrid.

Domingo Alfredo Máximo, A. Duero, Escuela Mixta de Martín Miguel (Segovia).

María del Rosario Fernández Rodríguez, Escuela Nacional de Villamanín (León).

Manuel Altes Mas, Grupo Escolar "Victor Pradera", Barcelona.

Leídos los precedentes acuerdos, se procede a la firma del acta en la siguiente forma: Francisco Rodríguez Marín, Fray Valentin de San José (O. C. D.), Julia G. Castañón, Víctor García Hoz, Nicolás González Ruiz.

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia.

El Adelanto

Fundado en 1883

Sábado, 28 de Noviembre de 1942

Suscripción: 15 ptas. trimestre

EL MENSAJE DE HITLER al mariscal Petain

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

dencia del Gobierno francés y me negué a ello porque el resto del mundo lo hubiera tomado, acaso, como un pretexto para sostener, sin la menor razón, que el Gobierno francés se hallaba bajo el dominio alemán. Aunque este pensamiento estaba en evidencia, desde que se firmó el armisticio no obré en consecuencia porque sabía y sé perfectamente que entre el pueblo francés hay millones de obreros y campesinos y de burgueses trabajadores que en el fondo de su corazón nada tienen que ver con esas maniobras y sólo desean la paz.

Vuelvo a afirmar, señor Mariscal, que nunca he invitado a un ministro francés que viniere a verme, sino que, por el contrario, todas las entrevistas habidas lo han sido a la demanda del Gobierno francés. Los dos entrevistas celebradas con el almirante Darlan lo fueron a petición vuestra.

El desembarco de las tropas angloamericanas en África del Norte y del Noroeste se ha efectuado con el acuerdo de innumerables generales y traidores franceses, eliminando las premisas estipuladas en el preámbulo del armisticio, y por lo tanto, Alemania, tuvo que poner en práctica inmediata las medidas de seguridad necesarias de acuerdo con sus aliados. Sin embargo, el 11 de noviembre no estaba todavía al corriente de todos los hechos que condujeron a tal acción bélica.

Hoy sé y vos también lo sabéis, señor Mariscal, que el des-

embarco anglosaón se produjo por deseo de aquellos elementos franceses que en su tiempo iniciaron la guerra y que no han desaparecido todavía de la vida pública y sobre todo militar de Francia. Es de lamentar que generales y almirantes franceses hayan faltado a su palabra dada a las autoridades alemanas. Pero que esos mismos oficiales hayan faltado al juramento de fidelidad que os prestaron, me obliga a reconocer que no es posible llegar a un acuerdo con ellos.

Os adjunto las pruebas de que las palabras de honor dadas el 11 de noviembre de 1942 fueron violadas, algunas de ellas aquel mismo día. Ha quedado establecido que el almirante Darlan al asegurar que la Marina francesa rechazaría cualquier ataque enemigo contra Tolón, volvió a engañar a Italia y Alemania, ya que el día 12 de noviembre ordenó que en ninguna circunstancia se debía disparar contra las fuerzas angloamericanas que intentaran desembarcar. Entre tanto, se han descubierto otras infracciones a las obligaciones impuestas por el armisticio.

En virtud de lo que antecede, me permito, señor Mariscal, informaros de lo que sigue:

PRIMERO. Me doy perfectamente cuenta de que vos, señor Mariscal, nada tenéis que ver con esos manejos y que han de producirnos hondo sufrimiento.

SEGUNDO. Represento los intereses de un pueblo al que le ha sido impuesta la guerra y que por instinto de conservación debe luchar contra los que la produjeron y continúan hoy día su intento de aniquilar toda Europa.

TERCERO. Me veo en la obligación de continuar esta guerra en la que millones de hombres tratan de separarse de la explotación capitalista y luchan por conservar su espíritu nacional.

Señor Mariscal: El pueblo alemán en nombre del cual os entrego esta declaración, no siente odio con respecto al pueblo francés, pero como su jefe y su representante estoy decidido a no entregar a Alemania y Europa al caos, tolerando las maniobras de los elementos caudantes de esta guerra espantosa.

Por lo tanto, voy a actuar contra las organizaciones y, sobre todo, contra las personas que desean impedir hoy y mañana la colaboración franco-alemana. En vista de lo cual y la falta de cumplimiento a las palabras dadas por generales y almirantes franceses, he dado orden de proceder a la ocupación inmediata de Tolón y de impedir la salida de los navios surtos en aquel puerto.

No es una lucha contra los oficiales o contra los soldados franceses que tienen el sentido del honor, sino contra los criminales béticos que todavía no han derramado bastante sangre y buscan cualquier pretexto para que dure aún más la catástrofe por que atravesamos.

También he dado orden de que, si fuera necesario, se procediera a la destrucción de las unidades de la flota de Tolón y se vencer cualquier resistencia que fuera opuesta a nuestras tropas, recurriendo a la violencia si preciso fuese.

Por esta razón he dado orden de desmovilizar todas las unidades del Ejército francés cuyos oficiales las hayan excitado y la resistencia activa contra Alemania en contra de las órdenes del propio Gobierno francés. Esta medida no va dirigida ni contra Francia ni contra el soldado francés. Tengo la esperanza y la confianza en que el soldado francés, en su espíritu de soldado, es capaz de devolver al Estado francés, un Ejército cuyos oficiales sepan, obedecer al Jefe del Estado y ofrezcan una garantía para la conclusión de los acuerdos y tratados con otros países. Por muy doloroso que esto os pueda parecer ahora, señor Mariscal, no dudo que os servirá de alivio y consuelo al saber que un día podéis contar con un Ejército, una Marina y una Aviación que os sirva fielmente.

No quisiera terminar esta carta sin aseguraros una vez más de que este paso que me ha sido impuesto, no disminuye en nada mi voluntad de colaborar con Francia, sino que, por el contrario, servirá, probablemente para cimentarla. Por otra parte, he tomado la decisión irrevocable de apoyar a Francia en la reconstrucción de sus colonias, ocupadas por los anglosajones, y ello a pesar de todas las manifestaciones contrarias, con todos los elementos de que dispone Alemania.

Ni Alemania ni Italia piensan destruir el Imperio colonial francés. Ahora le toca al Estado francés adoptar medidas indispensables para impedir el derramamiento de sangre y para realizar por fin las condiciones que sirvan de base a una colaboración eficaz y útil para todos.

El mariscal de campo, Von Rundstedt, queda autorizado para parte alemana para tomar todas las medidas necesarias al desenvolvimiento de mis órdenes y permanecerá en todo momento a vuestra disposición, señor Mariscal.

Termino esta carta con la esperanza de que alorea una colaboración en la que del pueblo francés sólo se espera comprensión del porvenir común europeo. Recibid, señor mariscal, el testimonio de mi consideración personal.—Vuestro, Adolfo Hitler.—(Efe.)

Aguinaldo de la "DIVISION AZUL"

En el frente ruso luchan hermanos, camaradas nuestros; ellos saben del alto significado del Día de Navidad. Procurémosles la suscripción de este día, entregando nuestros donativos para Aguinaldo de la División Azul.

Francisco Bravo, el gran biógrafo de José Antonio, publica un interesante trabajo sobre la figura del Fundador de la Falange, donde nuevos episodios inéditos se dan a conocer en "El Español", el gran semanario de la política y del espíritu, artículo que podrá usad leer en el número del día 22. No dejes usted de comprar "El Español".

Detalles de la ocupación de Tolón por las tropas del Eje

Formaciones de aviones volaron primeramente sobre el puerto, lanzando cohetes luminosos para localizar dónde estaban los buques

Marsella.—Esta madrugada, a las tres, importantes formaciones de bombarderos alemanes volaron sobre Tolón y lanzaron cohetes luminosos con el fin de localizar dónde estaban amarrados los buques. Entretanto, otros bombarderos colocaron a la entrada de la rada minas magnéticas y otros arrojaron bombas explosivas sobre las obras de defensa alrededor del puerto.

La DCA abrió fuego contra los aparatos, mientras que algunos navios intentaban abandonar el lugar donde estaban anclados, pero simultáneamente agrega la Agencia Havas Oficina que publica esta información—columnas blindadas procedentes del oeste llegaron por carretera al gran puerto, que ocuparon inmediatamente. Los soldados alemanes penetraron por las ventanas, utilizando escaleras apoyadas en la fachada, en la Prefectura marítima, en la Subprefectura, en la Casa de Correos y en el Ayuntamiento.

Otra columna, formada por tanques y automóviles blindados penetró en el arsenal por la puerta de Castaneau y se dirigió velozmente hacia el lugar del

puerto, en que se encontraba el acorazado "Strasbourg". Otros desembarcos se dirigieron hacia donde estaba el "Dunkerque", que se hallaba en reparación, y a los muelles donde estaban los cruceros "Föch", "Algerie" y "Duquesne" y "Jean de Vienne" y otros cruceros ligeros y numerosos torpederos y contratorpederos.

De pronto se produjo una violenta explosión a bordo del "Strasbourg", que había sido hundido por sus tripulantes. Lo mismo hicieron los de las demás unidades surtas en el puerto. En algunos puntos los dispositivos de abordaje no funcionaron a tiempo y los marineros abrieron fuego con sus ametralladoras hasta que las explosiones hubieron destruido los navios y las obras de defensa.—(Efe.)

Depósitos de municiones incendiados.

Tolón.—A las seis de la tarde reina la calma en la ciudad. Pesadas neblinas de humo cubren la rada. Repercuten en las explosiones de los depósitos de municiones incendiados.—(Efe.)

Publicidad ARENAG

"La Soledad". Pombas Financieras

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia.

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia.

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia.

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia.

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincia.